



1000家企业节后实际返岗率94.36%，创历史新高

# “员工内推”成为效果最好的招聘渠道

4月13日，现代快报记者无锡人社部门获悉，为动态掌握企业节后招聘进展和短期用工需求，为企业提供精准化用工服务，无锡市各级就业管理等部门于春节后一个月，对1000家重点用工企业开展第二期跟踪调查。数据显示，1000家企业节后实际返岗率94.36%，创历史新高。

陈敏

## 节后返岗率94.36%

1000家企业节后实际返岗率94.36%，较节前预期提高7.32个百分点，较2019年同期提高1.85个百分点。在外地员工返乡率仅30.75%的前提下，节后实际返岗率超过九成再创新高，显现出我市良好的就业环境对外地员工具有持续吸引力。

## 节后一月实现招聘39076人

有800家企业在节后一个月内已实现招聘39076人，完成春季招聘计划的69.54%，整体招聘进度与2019年基本相当。从行业看，机械装备、电子电器和汽车制造业的用工需求量较大，招聘途径渠道丰富，因此招聘进度最快；信息软件、运输仓储行业由于返岗率高，企业招聘需求较节前缩减，故

招聘完成率相对较低。

### 技术岗位需求占比增至12%

从需求的岗位分布看，管理岗位占比3.3%，技术岗位占比12.0%，生产岗位占比77.7%，服务后勤岗位占比3.2%，其他岗位占比3.7%。技术岗位的占比增长尤为明显，较节前需求提升0.29个百分点，较2019年同期提升2.5个百分点。企业对技能水平提出更高要求，需要具备一定技能水平的员工需求占比达到29.26%，较节前需求提升3.09个百分点，较2019年同期提升7.57个百分点。

### 部分企业招聘压力加大

节后开展招聘的企业中，有78.75%认为今年招聘存在困难。从供给端看，有60.80%的企业认为劳动力市场求职人员减少，55.00%的企业认为符合岗位要求的求职人员更少是导致招工困难的主要原因。一方面，疫情改变就业观念和就业心态，无锡市场上外来求职人员数量有所减少。另一方面，产业结构升级对技能人才的需求不断增加，劳动力技能水平提升速度与需求结构优化速度仍存在差距。

从需求端看，员工流动性高、订单产能提升加剧招工难度，部分企业工作强度大、薪资水平偏低，员工离职率一直位于较高水平，需不间断开展招聘补充人员流失。另

外，有36.71%企业反映近期新增订单数量多、时间紧、任务急，短期内员工需求大涨导致招聘压力加大。

### 员工内推招聘渠道受企业肯定

800家节后已招聘企业中有688家企业通过老员工介绍形式招聘，682家企业通过招聘广告进行招聘，421家企业从本地各类人力资源市场招聘，另外劳务派遣或外包公司、政府搭建平台等渠道也都是企业会采取的招聘方式。

有292家企业认为老员工推荐是当前效果最好的招聘渠道，企业普遍反映通过内部推荐招聘的新员工更加稳定，一定程度降低了企业招聘成本，越来越多的企业通过设置奖励等方式鼓励老员工推荐他人入职。

下一步，无锡市各级人社部门多措并举开展公共就业服务，畅通人力资源供需渠道。近期将陆续组织赴安徽、湖北、湖南等省市开展劳务对接和校企洽谈活动，拓展深化全市与各劳务基地合作关系，增加外来劳动力资源供给。梳理全市诚信人力资源机构名单，推荐引导用工需求量大的企业与诚信人力资源机构合作，形成合法有序人力资源供给渠道。深入开展整顿人力资源市场“百日行动”，规范人力资源公司用工，严查炒作返费和扰乱市场秩序行为，营造公平、规范的就业环境。

# 市中心文保区内安全隐患，拆！

梁溪区崇安寺街道商业繁华、文物古迹、旅游景点颇多，文渊坊文物保护区域占地15000平方米，内部共有7处文物保护单位，是崇安寺街道一道独具特色的人文风景线。通过城管部门前期排查发现，在文渊坊内暗藏着许多安全隐患——横在主体建筑间的“屋顶”、随意挂在墙边和“屋顶”上的电线、长年经历风雨的广告框架和幕布……近期，无锡市梁溪区综合行政执法大队针对这些“安全隐患”展开了大清理行动，目前，文渊坊文物保护区域内600平方米“安全隐患”被全部拆除。

高艺



违建、违规广告拆除现场 梁溪城管供图

记者了解到，文渊坊内目前共有7处文物保护单位，分别是中共中央早期主要领导人秦邦宪故居、秦淮海祠堂、秦氏对照厅、景福楼、长春堂、旧方书屋和牡丹书屋，其中一处为省保单位、4处为市保单位、2处是文物控制单位，具有浓郁的江南风情和无锡地方历史文化特色。

然而，崇安寺中队执法人员在巡查时发现，文渊坊区域内存在一些疑似违建情况，不仅影响该区域的人文旅游环境，而且存在较大安全隐患。崇安寺中队执法人员多次上门调查了解情况，走访监管处，规划认定部门调阅相关资料，认定该区域的一些私搭乱建实属违建。

近期，梁溪区综合行政执法大队组织专业人员对文渊坊区域的违建进行拆除，本次共拆除违建

200平方米，先后三次累计共拆除400平方米，拆除违规设置的广告三十多处，共计200平方米，及时排除了安全隐患，有效改善了中心商务区的市容市貌。

崇安寺中队以创文为契机，积极组织精干力量对辖区内所有违建进行地毯式排查，尤其是加大对文物古迹旅游景点周边私搭乱建现象的检查力度，截至目前共计排查各类安全隐患160多处。对排查中发现的问题及时与商户进行沟通，劝导商户自行拆除违法建设，对于在责令改正期限内没有自拆的中队将组织进行统一拆除，积极履责，严厉查处违法建设，努力建设好文明无锡，着力提升中心商务区市容新貌。

## 堰桥“三月三”民俗文化节开幕

“三月三”游西高山，对于无锡市惠山区堰桥街道许多“老无锡人”来说，是自己童年不可分割的一部分。上世纪七八十年代，市区的亲眷每年到“三月三”的时候都要来堰桥“登高”。“三月三”承载了堰桥人斩不断的乡愁、数不清的喜悦。为了留住这份乡愁，近年来堰桥街道党委政府举力恢复和兴办“三月三”民俗文化节。

4月13日晚，农历三月初三的前一天，2021年堰桥街道“古堰新里·盛世荣昌”第五届民俗文化节在金色朝阳主题广场拉开序幕，接下来将通过线上线下联动的形式，为当地市民带来丰富的节庆活动。

记忆中的“三月三”除了登高，赶庙会成了一大热点，各种与吃、穿、用、玩有关的物品琳琅满目、五花八门、不一而足，商品贸易占据了重要份额。随着社会经济发展

由“富起来”到“强起来”，人们的口袋也从“满起来”到“鼓起来”，更多人开始从对物质生活的追求转向对精神层面的追求，堰桥“三月三”的形式慢慢从传统庙会转向文化高地，并通过“洋眼看堰桥”向世界展示地域人文特色。

据介绍，今年线上线下联动开展节庆活动，本届民俗文化节以“百年风华守初心 接续奋斗启新程”为主题，安排了“百年风华”“非遗”红色作品展、“趣猜”红色灯谜会、“橙愿”志愿服务、“品读”网络文化季、“传颂”朗读分享汇、“幸福”惠畅小剧场演出等一系列活动。

活动内涵丰富，百姓可参与度高，突出吴地优秀传统文化，绽放新时代文明实践的新风尚，体悟惠山区建区20周年以来堰桥及惠山发展的喜人变化。

高艺

## 2020年度退休“中人”新待遇加快落地

为及时兑现2020年度机关事业单位退休“中人”新待遇，无锡市社保中心认真贯彻落实省厅相关要求，加快2020年机关事业单位退休“中人”待遇申领填报、审核工作步伐，截至目前，市区2020年退休“中人”网上待遇申领填报已复审通过1557人，复审率86.60%。

“中人”新待遇计发落地，关键要在经办中严把待遇基础信息质量关，一是按照《机关事业单位工作人员退休审批表》，仔细核对申请人的出生年月、参加工作时间、连续工龄及工作详细经历，确保退休时间、缴费年限准确，从源头上把好数据质量关；二是依据单位递交的《国家机关事业单位工作人员

工资变动登记表》，核对本人改革时、退休时的工资变动晋级情况，确保新待遇计算工资基础信息准确完整；三是在“中人”待遇申领表审核过程中，市社保中心实行柜员制和责任制相结合的工作机制，对待遇申领人员逐一进行初、复审，并指导参保单位对申领表基础信息和逻辑关系进行核验，为下一步新待遇计发夯实数据基础。

机关事业单位退休“中人”养老保险待遇核定工作事关改革后新退休人员的切身利益，政策性强，影响面广，社会关注度高。市社保中心将切实增强使命感和紧迫感，把此项工作作为当前重要任务抓实抓细抓好，确保在既定时间内完成各项工作任务。

陈敏

## 刮刮乐“六福喜事”头奖100万！中500元送500元！

福彩刮刮乐“六福喜事”彩票面值20元，返奖率为65%，最高奖金100万元。玩法采用经典的“对数字”玩法。自上市之日起至2021年4月25日，刮刮乐“六福喜事”单张彩票中得500元奖金再送500元即开票。智能投注机购“六福喜

事”单票中500元奖级者，至全省任一福彩销售站点兑奖并领取赠票。微信兑奖不参与赠票活动。详情请咨询福彩销售点。

高艺



遗失无锡耶西运输有限公司苏B86673营运证锡11334504废。

遗失无锡辰务运输有限公司苏BW8851锡11345562营运证废。

遗失太平洋交强险保单号AWUXBWX-CTP21B010180Z的正本废。

遗失平安财险发票流水号320020213017972521废。

遗失徐伟与金晨之子金予然出生证编号Q320171067声明作废。

扬中市家家福超市长旺加盟店食品证正本JY13211820002979废。

扬中市家家福超市西来桥加盟店食品证副本JY13211820002649废。

遗失无锡古游体育产业发展有限公司公章一枚，编号3202010850302声明作废。